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Impact des réformes fiscales et de la concurrence sur les Gîtes de France ruraux
Question écrite n° 6923

Texte de la question

Mme Sophie Ricourt Vaginay attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur les conséquences des récentes réformes fiscales et réglementaires qui affectent
les hébergements touristiques ruraux, en particulier ceux labellisés Gîtes de France. En effet, la réduction des
abattements du régime micro-BIC depuis la loi du 19 novembre 2024, la remise en cause de l'exonération de
taxe d'habitation pour des hébergements exclusivement dédiés à la location saisonnière, ainsi que la diminution
du seuil de franchise en base de TVA prévue pour le mois de juin 2025, ont fragilisé de nombreux hébergeurs.
Ces derniers exercent pourtant leur activité dans une logique de développement local, de valorisation du
territoire et de diversification de l'économie rurale. Si ces mesures visent à répondre à des tensions observées
dans certaines zones urbaines touristiques, leur application uniforme engendre des effets disproportionnés en
milieu rural, menaçant la viabilité d'un modèle d'hébergement fondé sur la qualité, l'ancrage territorial et la
convivialité, en place depuis plus de soixante-dix ans. Dans le même temps, la concurrence des grandes
plateformes de réservation en ligne, qui échappent souvent à certaines obligations fiscales et réglementaires,
accentue la pression sur ces acteurs historiques, sans garantir les mêmes retombées économiques locales ni
les mêmes standards de qualité. Dans ce contexte, elle souhaite savoir si le Gouvernement entend prendre en
considération les spécificités des hébergements touristiques implantés en milieu rural et s'il envisage d'adapter
le cadre fiscal applicable aux Gîtes de France afin de préserver ce modèle qui contribue activement à
l'économie locale et au maintien de l'emploi sur le territoire.
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